
 

 

Protokoll der Sitzung des Gemeinde Leitungsteam (GLT) Hlst. Dreifaltigkeit                

vom 21.07.21 

Beginn: 19:00 Uhr 

Anwesend:  

Frau Hedwig Franz 

Frau Marion Kamberg 

Herr Wolfgang Kretschmann  
Herr Wilhelm Kurt  
Herr Dr. Grenzmann 

Frau Jutta Rogold     
Gast 

Georg Wolf  

TOP 1 Vereinbarung des PV-Teams des Pastoralverbunds Iserlohn zur Aktualisierung der 
CoronaSchutzVerordnung NRW vom 9.7.21 

Auf Grund der aktuellen Beurteilung wurden vom Pastoralteam am 15.7.2021 folgende 
Vereinbarungen getroffen: 

- Gesangs-Ensembles bis zu 6 Personen (auf Abstand) können zugelassen werden (falls 
nicht schon geschehen, wird T. Leschke gebeten, sich nach seinem Urlaub in 
Absprache mit den Gemeinden und den Musikern um den Einsatz solcher Ensembles 
zu bemühen, wo es möglich ist). Auch andere musikalische Angebote sind – wie 
gehabt – möglich, vor allem bei Wortgottesdiensten (z.B. Gitarren, Saxophon etc.) 
unter Einhaltung der Regeln 

- Weiterhin sollen während des gesamten Gottesdienstes Masken getragen werden, 
weil dies eine wirksame Methode gegen die Verbreitung des Virus ist, besonders der 
ansteckenderen Delta-Mutante. 

- Ebenso bleibt die Registrierungspflicht aus den vorgenannten Gründen bestehen. 
- Auch das Singen einzelner Lieder (z.B. Schlusslied) wird kritisch betrachtet, u.a. weil 

keine Gesangbücher ausgegeben werden können, und soll vorerst noch unterbleiben. 

Zur Öffnung der Gemeindehäuser: 

Unter Beachtung der bestehenden Hygienevorschriften (Maske, Desinfektion, Kontrolle 
„Geimpft, Genesen, Getestet“)  werden die Gemeindehäuser nach den Sommerferien wieder 
genutzt werden können 

Dies alles gilt vorbehaltlich der jeweils aktuellen Pandemie-Situation. 

TOP 2 Planung Willkommensteams 

 siehe Anlage 

TOP 3 Budget 

Nach einem Zwischenbericht von Ende Juni, liegt der noch für dieses Jahr verfügbare Betrag 
bei rund 60% des Budgets. 

 



 

 

TOP 4 Bekanntmachungstreffen mit Pastor Ditmar Schulte 

Die Gemeindeleitungsteams der Innenstadtgemeinden treffen sich zu einem ersten 
Kennenlernen mit Pastor Ditmar Schulte am Donnerstag, 16. September 2021 um 18:00 Uhr 
im Forum St. Pankratius. In der Gesprächsrunde soll auch ein Austausch zu den Wahlen zum 
KV und zum GPGR erfolgen. 

TOP 5 GPGR Wahlen 

Für die Wahl des Gesamt-Pfarrgemeinderates hat unser Erzbischof für unsern 
Pastoralverbund auf Antrag des bestehenden GPGR eine Sonderregelung getroffen.  
Um die individuellen Bedürfnisse in den einzelnen Kirchorten entsprechend vertreten zu 
können, werden unabhängig von der Anzahl der Katholiken in jeder Ortsgemeinde zwei 
Personen für den Gesamtpfarrgemeinderat gewählt. 
Somit ist jede Gemeinde aufgerufen zwei Personen mit eigener Kandidatenliste und eigenen 
Stimmzetteln in den GPGR zu wählen. 
Aktuell befinden wir uns in der Phase der Kandidatenfindung! 
Dazu ist in der Kirchen eine Kandidatenbox aufgestellt worden. Vorschläge für gewünschte 
Kandidatinnen und Kandidaten können von den Gemeindemitgliedern dort abgelegt werden. 
Selbstverständlich können Sie sich auch selbst als Kandidatin oder Kandidat vorschlagen. 
Wählbar  und Wahlberechtigt ist übrigens jede Katholikin und jeder Katholik, die am Wahltag 
das 14. Lebensjahr vollendet haben.  
Vorgeschlagene Kandidatinnen und Kandidaten, die ihr Einverständnis zur Wahl abgegeben 
haben, werden in eine Kandidatenliste eingetragen. Diese wird dann am 24. September 2021 
veröffentlicht.  
 
TOP 6 Verschiedenes 

• Durch zeitweise vier aufeinander folgenden Wort-Gottes-Feiern in unserer Kirche ist 
die Zahl der sonntäglichen Kirchenbesucherinnen und -besucher deutlich zurück-
gegangen. Bezugnehmend auf ein Gespräch mit dem Pastoralteam und dem KV 
Anfang Mai stellt das GLT fest, dass zwar eine geschlossene Kirche an Sonntagen 
vermieden werden konnte, jedoch eine „Abwechslung“ mit anderen Ortskirchen 
nicht zustande gekommen ist.  
Darüber hinaus stellt sich die Frage, warum an der Sonntagsmesse um 08:00 Uhr in 
St. Aloysius  festgehalten werden muss, da die seinerzeit angeführten Gründe zur 
Einführung des Gottesdienstes zwischenzeitlich nicht mehr bestehen dürften. 
Nach Amtsantritt von Pastor Dietmar Schulte sollte die Gottesdienstordnung 
möglichst zeitig überarbeitet werden. 
 

• In der sich hinziehenden Angelegenheit „Glocken/Kirchturm“ soll der Sachstand über 
den KV wiederholt angefragt werden. 
 

• Nächster Sitzungstermin: 
 Mittwoch, den 25. August 2021 um 19:00 Uhr 
 

Ende der Veranstaltung: 20:30 Uhr                                              

 

gez. Wolfgang Kretschmann  


